

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Плакат художника Л. Головко (издательство „Изобразительное искусство“)

Фотохроника ТАСС.

ЗАКОН НАШЕЙ ЖИЗНИ

День Конституции СССР— большой всенародный праздник в Стране Советов. В Основном Законе нашего государства, в каждой его статье отражено подлинное народовластие, воплощены великие идеи В. И. Ленина о социалистической демократии. В. И. Ленин говорил, что социализм—живое творчество народа, когда люди труда сами творят новую жизнь, сами управляют страной. На собственном опыте рабочие и крестьяне убедились, что Советская власть—это власть трудащихся, власть миллионов.

Перед всем человечеством демонстрирует свои преимущества социалистический строй: он создал и обеспечил условия всем членам общества для свободного плодотворного труда, для отдыха, для беспрепятственного доступа к знаниям, всестороннего развития творческих способностей. Следуя заветам В. И. Ленина, Коммунистическая партия всемерно заботится об укреплении нашего государства, о постоянном совершенствовании и расширении социалистической демократии.

Это—главное направление политического раз-

вития советского общества на пути к коммунизму. Развитие социалистической демократии широко и многообразно выражается в возрастании роли Советов, профсоюзов, комсомола, различных массовых организаций в хозяйственном и культурном строительстве; в развертывании производственной демократии на заводах, фабриках, стройках, в трудовом социалистическом соревновании.

Мудрое руководство ленинской партии, составляющей ядро всех государственных и общественных организаций, лежит в основе развития системы нашей социалистической демократии, является залогом неуклонного движения советского народа к коммунизму.

Настойчиво добиваясь выполнения пятилетнего плана, высоких производственных обязательств в соревновании за достойную встречу XXIV съезда партии, советские люди множат свое общественное богатство, повышают материальный уровень жизни. Они делают это с глубоким пониманием гражданского патриотического долга, с чувством полноправного хозяина своей страны. Таков реальный демократизм советского образа жизни.

ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР

№ 145 (4043)

СУББОТА,
5 декабря 1970 года

Цена
2 коп.

XXIV

СЪЕЗД ПАРТИИ

Продажа мяса увеличивается

Колхоз им. М. Джалиля за 11 месяцев произвел и продал государству 1073 центнера мяса, осуществив годовой план на 138 процентов. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года продажа мяса возросла на 48 процентов.

Большой вклад в достижение этого успеха внесли работники свиноводческой фермы, на которой выросли прославленные мастера выращивания и откорма поголовья. Сейчас ферма готовит партию скота для сдачи на убой в первом квартале 1971 года. Свинаярь Салихзян Набиуллин откармливает 240 свиней, по получению привеса от которых в октябре занял первое место в колхозе. Не снизил он показателей и в ноябре.

Свои трудовые подарки животноводы колхоза посыпают предстоящему XXIV съезду партии.

Т. МУСИНА.



Колхоз «Дружба» из года в год добывает высоких показателей в производстве и продаже животноводческих продуктов государству. В этом есть и доля труда Набиуллы Хайбуллина, животновода молочнотоварной фермы четвертой бригады, отдавшего многие годы работе в общественном хозяйстве.

В коллективе т. Хайбуллина знают как опытного животновода. Он был неоднократно отмечен ценными подарками от имени правления и партийной организации колхоза.

На снимке: Н.Хайбуллин.

Партийная хроника

3 декабря в райкоме КПСС состоялось совещание секретарей партийных организаций предприятий, учреждений и организаций города. Предметом делового разговора стали вопросы, касающиеся состояния предвыборной агитационной работы, лекционной пропаганды, а также отдельные партийно-организационные

вопросы.

Перед собравшимися выступили секретарь РК КПСС тов. Агафонов Е. О., заведующие отделами райкома партии т. т. Туктаров В. Н. и Сираев М. И., секретарь правления общества «Знание» т. Газалеева и заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС тов. Дмитриев И. И.

Шофер молоковоза

С детства его влекло к машинам. И если случалось, что Рашиту доверяли проверить уровень масла в двигателе или протереть тряпкой отдельные детали—это было для него делом большей важности. И когда ему впервые с помощью брата такие слова, брат, разумеется, завести трактор и ехать, обрадовался. Выбор проехать на нем круг, то сына одобрили и родители.

Будем с тобой работать, — сказал он брату. Услыхав такие слова, брат, разумеется, завести трактор и ехать, обрадовался. Выбор проехать на нем круг, то сына одобрили и родители. Будем с тобой работать, — сказал он брату. Услыхав такие слова, брат, разумеется, завести трактор и ехать, обрадовался. Выбор проехать на нем круг, то сына одобрили и родители. Будем с тобой работать, — сказал он брату. Услыхав такие слова, брат, разумеется, завести трактор и ехать, обрадовался. Выбор проехать на нем круг, то сына одобрили и родители.

Проходили годы. За это время Рашид окончил среднюю школу, а затем курсы ботанического факультета Самарского университета. Едва рассвело, а желтый молоковоз уже выехал за окраину. Это Рашид Фардиев держит путь на молокозавод. К. КИЯМОВ.

Колхоз «Алга».

ПОКАЗАТЕЛИ

хозяйств района по выполнению годовых планов продажи животноводческих продуктов государству на 1 декабря 1970 года.

Первая графа—хозяйства, вторая—процент выполнения плана продажи молока, третья—мяса, четвертая—яиц.

Им. Мичурин	141	111	133	«Россия»	115	126	103
Им. Ульянова	140	153	154	«Заря коммунизма»	112	203	—
«Татарстан»	139	132	—	С-з «Тюряевский»	112	116	—
«Путь к коммунизму»	130	138	111	С-з «Рассвет»	112	87	—
Им. М. Джалиля	130	138	118	«Игенче»	111	131	—
«Заветы Ильича»	128	177	99	«Большевик»	110	131	72
«Восток»	127	100	102	Им. Синдрякова	109	147	—
«Алга»	126	105	32	«Знамя Октября»	101	205	38
«Комбайн»	122	106	41	«Родина»	97	105	43
«Дружба»	121	113	—	«Москва»	95	135	—
Им. XXI партсъезда	118	83	—	«Первое мая»	88	101	—
«Правда»	115	110	—	По району	120	123	130

Страница АТЕИСТА

В новой жизни — новые обряды

На месте села Тюрияево раньше был пустырь. Во времена царствования Екатерины II сюда переселились из деревень Суоачено-во и Белое Озеро Новгородской губернии 50 семей. Переселенцы были приданы вместе с дарственной землей графу Зубову. Пересявшись от ладоги с Запада в свою крепостную вотчину Зубова, тюрияевцы принесли с союзом «гаступницу от бед и болезней» — «Тихвинскую божью матери», возвели ее в свой престол и ежегодно 9 июня носили на «святой ключ». Верующие и теперь считают воды ключа священными, якобы исцеляющими от болезней. Такое заблуждение верующих было на руку помещикам Зубову, а затем Аносову, духовным отцам Никольскому, Романову, которые наживались на этом. Церемония хождения на ключ с иконой привлекала много паломников из смежных сел и деревень. Каждый вносил в церковную кружку свой вклад — кто копейки, а кто и рубли, каждому хотелось запастись бутылкой целебной воды. (За год может случиться всякое).

Неграмотные, угнетенные тяжелым трудом на помещика, люди издавна просили защиты у религии. А церковники сулили им всякие блага в потусторонней загробной жизни.

В 1908 году И. Ф. Аносов построил для тюрияевцев церковь и дом для попа Романова. Аносов, не жалел денег на обновление икон и оборудование церкви. В долг у Аносова не оставался и поп Романов. Он держал под своим влиянием прихожан из сел Тюрияево и Салдаково. Нищета — спутник бедноты. И если кое-кто нарушал священную заповедь — не украшал — присваивал частицу барского добра — с тем жестоко

расправлялись. В 1906 году многим тюрияевцам, в том числе и моему отцу Петру Куликову пришлось испытать «греховые муки» в Чистопольской тюрьме за то, что без разрешения Аносова увезли по несколько волов дров из его леса.

В земской школе Романов приучал всех учеников читать священные тексты. Поэтому неудивительно, что в школьные годы и я был очень религиозным. Мне казалось, что рано или поздно я должен буду предстать перед страшным судом господним, и меня охватывало чувство страха. Военная служба, а затем участие в революционных событиях помогли мне позднее опровергнуться от этого религиозного дурмана.

Паряду с церковным засильем тюрияевцы стали испытывать пристрастие к водке. В 1910 году Аносов строит небольшой спиртзавод в Тюрияеве. Справление таких обрядов, как рождение ребенка, похороны свадьбы, не обоходились без водки. Особенно много пили в престольные праздники. По два-три дня ходили опьяненные группы людей из дома в дом. Так отмечали верующие церковные праздники Тихвинское, Покров, Крещение. (К сожалению эти праздники отмечают в Тюрияеве и сейчас). Особенным было празднование Ильина дня (20 июня). С утра мужчины выстраивались в очередь у барского дома. Нарядный именинник Илья Аносов выходил на крыльцо, брал с подноса стакан, раскланившись, подносил спиртное каждому. Так Аносов проявлял свою «доброту» к тем, кого он эксплуатировал.

Прошли времена поме-

щичьего и церковного господства. Изменились быт и жизнь трудящихся после революции. Сведенены на нет дома под соломенной крышей в Тюрияеве. Широкие улицы, вдоль них ровные порядки домов под тесовыми, шиферными и железными крышами с лесом телевизорами над ними. В домах свет, говорит радио, полный достаток в семьях тюрияевцев. В селе имеется средняя школа, работают библиотека, клуб. Всем этим мы обязаны родной Коммунистической партии.

Однако некоторые люди все еще не могут покончить с прошлым. Все еще выступает паломничество к «святым ключам». Большое раздение проявляют эти люди об открытии церкви в селе Тюрияево. Они не посещают сооружения граждан. Лекции, кинофильмы. К таким верующим следует отнести А. Ефремова, его жену А. Ефремову, П. Сазанову, А. Сазанову, А. Ксенофонтову, А. Королеву и других.

Такая «инициативная» группа орудует и на центральной усадьбе совхоза. Во время религиозных праздников, при совершении обрядов под их влияние попадает молодежь, дело не обходится без спиртного. Отсюда такие неприятные факты, как прогулы на производстве, разлады в семье и т. д.

У нас могли бы с успехом применяться и новые обряды. Это показали похороны доярки Л. Ванчавой и старейшего коммуниста Л. Черевова. Траурные шествия по улицам в сопровождении оркестра, торжественные траурные митинги, установка памятника — все эти церемонии провожания в последний путь

граждан привлекут значительную часть населения совхоза.

Однако зачастую мы просто забываем об этом. недавно у нас умер инвалид Отечественной войны А. Белов. Его следовало бы похоронить со всеми почестями, он заслужил этого. Однако мы не были к этому подготовлены.

Не проявляет особой инициативы в совершении новых обрядовых мероприятий и молодежь. Так, свадебная церемония сводится лишь к регистрации новобрачных в сельском Совете, а затем все идет по старым, можно сказать, традициям.

Все акты рождения, смерти и брака регистрируются в сельском Совете. Он и должен стать, по-моему, центром по внедрению в жизнь новых обрядов. Однако отдаленность большинства населенных пунктов от административного центра упрощает работу загса. Поэтому было бы не плохо, если бы обязанности по внедрению новых обрядов были бы возложены на членов рабочкома, с привлечением представителей комсомольской организации и работников загса. Ведь именно в рабочком обращается население со своими нуждами и радостями. Это общественный и культурный центр села. В задачу комиссий по внедрению новых обрядов в жизнь должна входить организация вечеров, проводов в Армию, на пенсию, комсомольских свадеб и т. д.

Надо еще много поработать над тем, чтобы приблизить культурный уровень сельских гружеников к уровню горожан. А это налагает на партийный комитет, рабочком и комсомольскую организацию большие и ответственные задачи по коммунистическому воспитанию масс.

И. КУЛИКОВ.
Совхоз «Тюрияевский».



Оренбургская область. Первый агрегат Ириклийской ГРЭС, строящейся на берегу водохранилища в верховьях реки Урал, дал ток в единую Уральскую энергосистему.

Мощность первой очереди Ириклийской ГРЭС — миллион 800 тысяч киловатт. Сейчас готовится к пуску второй трехсоттысячный агрегат.

Бригада монтажников реста «Востокметаллургмонтаж», возглавляемая А. И. Кушнаревым, идет перед соревнующимися.

На снимке: бригада после смены.

Фотохроника ТАСС.

Свадьба на селе

Клуб села Кривое Озеро. Сегодня здесь большое торжество — комсомольская свадьба. Сочетаются браком четыре счастливые пары — тракторист Заки Садыков и долярка Фатыма Ибрагимова, комбайнер Рашид Ахунянов и долярка Гамбер Шарифуллина, тракторист дюк Фаттахов и учительница Альфия Шарапова, колхозник Анвар Шарапов и долярка Галия Мингалимова. На лицах сияет радость. Этот день будет для молодоженов самым памятным.

С приветственной речью обратился к собравшимся директор Криво-Озерской восемилетней школы г. Хабиров. Поздравили и пожелали молодым парам счастливой жизни председатель колхоза А. Сулейманов, секретарь парторганизации Т. Шамсуаров, секретарь комсомольской организации Р. Хуснуллина. А председатель сельского Совета Х. Мингалимов в торжественной обстановке вручил молодоженам свидетельства о браке.

Затем состоялась церемония вручения молодым ценных подарков. В заключительной части торжества был дан ужин. Долго еще не смолкало в клубе веселье.

На свадьбе приняли участие более 300 человек. Инициаторы вечера — партийная и комсомольская организации — внесли большой вклад в проведение торжества на высоком уровне.

Ш. ТАГИРОВ.



«Оазис в степи» будет выращиваться на больших площадях поливных земель засушливого Западного Казахстана.

На снимках: на участке Ершовской опытной станции; колосья «ершовской-3».

Фотохроника ТАСС.

ОАЗИС В СТЕПИ

Саратовская область. «Оазис в степи» — так называют поля Ершовской опытной станции орошаемого земледелия Научно-исследовательского института сельского хозяйства Юго-Востока.

Ученые ведут здесь упорный поединок с засухой. Сотрудники станции создают для орошаемых земель новые высокоурожайные сорта озимой пшеницы, которые были бы устойчивы против полегания, против

грибка и других заболеваний. Сорт пшеницы «ершовской-3», выведенный учеными-селекционерами вполне соответствует требованиям, которые предъявляются к новым сортам озимой на землях Западного Казахстана. Средняя урожайность ее составляет почти 40 центнеров с гектара.

С вводом в эксплуатацию Саратовского оросительного канала «ер-



ДЕПУТАТСКИЕ ДУМЫ

Мы имеем право гордиться и сидишь в городском Совете и считать себя счастливыми потому, что живем в такой свободной, справедливой стране, в стране, где хозяин сам народ.

Рабочий и он же — депутат. Это у нас стало обычной нормой жизни. Взять, к примеру, меня. Работаю я слесарем ремонтно-механического завода. И уже восьмой год являюсь депутатом городского Совета. И повседневно я испытываю огромное волнение. Ведь быть депутатом нелегко. Для того, чтобы тебя уважали, нужно много работать, служить всегда и во всем примером, чувствовать на себе ответственность депутата не только тогда, ког-

да равнодушно. Сейчас, по мере и разбираешь жалобы, ему рационализаторскому предложению, изготовление но в каждую минуту, и до ма, и на улице. Огвечать ковш и рам налажено не должны мы и за производственные дела. Как выполняются производственные

планы, как растет производительность труда, как все отремонтировать квартиру, а здесь, в этом доме, не плате работников — все эти вопросы не могут не интересовать депутата..

Бот взять такой случай. На заводе, где я работаю, раньше не могли изготавливать рамы и ковши для экскаватора Э-123. Их завозили из Москвы, Саранска и других городов. Впервые, на это затрачивалось много времени, и самое главное — это обходилось очень дорого. Я, как депутат, не мог на это смотреть

М. СЕМОЧКИН,
депутат городского Совета,
член горисполкома.

В честь ветеранов труда

ПРАВЛЕНИЕ и партийная организация колхоза имени Ульянова большое внимание уделяют внедрению в быт новых образов. Здесь нередко проводятся торжественные проводы молодых колхозников в ряды Советской Армии, комсомольские свадьбы, посвящение в колхозники и другие традиционные обряды.

На днях в Бурметьевском Доме культуры состоялись торжественные проводы группы ветеранов труда на заслуженный отдых. Вот они в президиуме — представители старшего поколения, пользующиеся уважением членов коллектива — бригадир овощеводческого звена Бари Гимранов, Нурутдин Мустафин, который более 30 лет пас общественный скот, птичница Магсума Гилязева, отдавшая любимому делу около двух десятков лет.

Заместитель секретаря парткома А. Сафиуллин рассказал о большом жизненном и трудовом пути колхозных ветеранов. Разумеется, этот жизненный путь был нелегким.

...Бари Гимранов в 1929—1930 годах был активистом сельского Совета. Он одним из первых стал активным борцом против неграмотности, забытости и неежества. В период коллек-

тивизации т. Гимранов од-

ним из первых привел на птицеводство познала за колхозный двор лошадь, долгие годы работы Магсума Гилязева. И если колхоз записался в колхоз. Он из года в год перевыполнял немалый вклад в укрепление экономики колхоза и трудовой дисциплины. Участвуя в Великой Отечественной войне с первых дней до Победы, и, получив тяжелые ранения, он возвращается в родной колхоз. Долгие годы он работал на должности агротехника, возглавляя ревизионную комиссию. А последние десять лет он трудится в птицеводческом звене. Звено, руководимое им, из года в год добивается высоких урожаев овощей.

Беспрокойный человек Бари Гимранов. Он активный начинатель многих полезных дел. Поэтому он пользуется заслуженным уважением среди колхозников.

Трудовой путь Нурутдина Мустафина связан с животноводством. За 31 год работы было немало трудностей. Но ни послевоенные тяжелые годы, ни нехватка кормов и неблагоустроенные помещения для скота, ни напряженный труд не могли сломить его. Мустафин и зимой и летом на ферме. Колхозники не раз оказывали ему высокое доверие, избирая депутатом сельского и районного Совета, а правление отмечало его ценностями подарками.

Все тонкости работы в птицеводстве познала за колхозный двор лошадь, долгие годы работы Магсума Гилязева. И если колхоз записался в колхоз. Он из года в год перевыполнял немалый вклад в укрепление экономики колхоза и трудовой дисциплины. Участвуя в Великой Отечественной войне с первых дней до Победы, и, получив тяжелые ранения, он возвращается в родной колхоз. Долгие годы он работал на должности агротехника, возглавляя ревизионную комиссию. А последние десять лет он трудится в птицеводческом звене. Звено, руководимое им, из года в год добивается высоких урожаев овощей.

Беспрокойный человек Бари Гимранов. Он активный начинатель многих полезных дел. Поэтому он пользуется заслуженным уважением среди колхозников.

Трудовой путь Нурутдина Мустафина связан с животноводством. За 31 год работы было немало трудностей. Но ни послевоенные тяжелые годы, ни нехватка кормов и неблагоустроенные помещения для скота, ни напряженный труд не могли сломить его. Мустафин и зимой и летом на ферме. Колхозники не раз оказывали ему высокое доверие, избирая депутатом сельского и районного Совета, а правление отмечало его ценностями подарками.

В ответ на это старейшие колхозники поблагодарили правление и партийную организацию колхоза за оказанную им помощь.

По окончании торжественной части вечера для собравшихся был показан кинофильм.

В. ИСХАКОВ

ПОКАЗАТЕЛИ

хозяйств района по выполнению планов IV квартала по ремонту сельскохозяйственной техники и состоянию на 1 декабря 1970 года (в процентах)

Первая графа — хозяйства, вторая — процент выполнения плана ремонта тракторов, третья — зерновых сеялок, четвертая — культиваторов	150	20	33	«Алга»	57	107	122
«Заря коммунизма»	100	75	78	«Москва»	56	32	—
«Путь к коммунизму»	87	120	67	«Заветы Ильича»	56	53	71
Им. Синдрюкова	80	104	53	Им. ХХI партсъезда	54	100	100
Им. Мичурина	80	89	56	«Восход»	50	80	38
Им. М. Джалиля	75	123	74	«Родина»	50	100	123
«Россия»	62	123	106	С-з «Тюряевский»	44	100	100
«Дружба»	62	87	81	«Правда»	43	147	80
С-з «Рассвет»	60	104	111	«Татарстан»	43	100	120
«Первое мая»	60	85	75	Им. Ульянова	41	87	100
«Знамя Октября»	60	96	50	«Большевик»	25	133	77
«Комбайн»	57	87	93	С-з «Мамыковский»	25	40	57
«Игенче»				По району	58	93	81



Когда бы вы ни зашли в столовую, вас встретят приветливой улыбкой Аклима и Гульсум.

Вот уже несколько лет девушки работают в столовой при ремонтной мастерской колхоза «Алга». Здесь всегда много посети-

телей. Столовая работает круглый год. Сейчас в артели пора ремонтных работ. Почти все механизаторы заняты на ремонте техники. А в столовой всегда ждут их прихода.

На снимке: (слева направо) А. Хуснутдинова и Г. Насырова.

Вдохновенным трудом

Механизатор Хлебороб — теперь приходится отвечать можно называть его другими словами. Я работаю по этой специальности вот уже 20 лет. Нынче я на ДТ-75 с артельной мастерской. В напарником Рифкатом Рашиппиным занял первое место в социалистическом соревновании среди механизаторов колхоза по вспашке зяби.

В нашем колхозе немало передовых механизаторов. Часть из них трудится в нашей бригаде. Это Гаяз Загитов, Анатолий Тарасов, Владимир Малыгин, Георгий Шахмаев, которые в течение круглого года отличались и на обработке посевов сахарной свеклы, на уборке зерновых и вспашке зяби. Сейчас часть из них транспортирует на ферму солому, другие заняты на заготовке леса, третьи — ремонтируют сельскохозяйственную технику.

Мы трудимся преисполненные гордости за права, которые дала нам Советская Конституция. Каждый из нас стремится внести свой вклад в претворение в жизнь коммунистических идеалов. Г. ХАЛИМОВ. Колхоз «Путь к коммунизму».

С РАЙОННОЙ
КОНФЕРЕНЦИИ
ДСО „УРОЖАЙ“

Четыре года прошло с того времени, как были обнародованы исторические документы—постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта». Это постановление, проникнутое ленинской заботой о здоровье и гармоническом воспитании народа, были восприняты тружениками сельского хозяйства, как боевая программа действий.

Как же выполняются задачи, начертанные в постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР районным Советом ДСО «Урожай»? Все ли сделано для того, чтобы мы с полным основанием могли заявить сегодня, что решения эти с честью выполняются?

Именно об этом шла речь на VI районной конференции ДСО «Урожай», состоявшейся 28 ноября в клубе Нурлатского элеватора.

Работа конференции сразу же приняла деловой, дружеский характер. Да это и неудивительно—ведь здесь присутствовали люди разных, правда, возрастов и профессий, но по настоящему заинтересованных в том, чтобы спорт в нашем районе получил должное признание и занял подобающую высоту.

В своем отчетном докладе председатель районного Совета т. Михайлов рассказал о спортивных делах района. Он назвал довольно весомые цифры. В районе существует 67 физкультурных коллективов, из которых на долю сельских приходится около 20. За два года ДСО «Урожай» провело 33 районных соревнования с участием 33105 человек. За

отчетный период подготовлено 1213 значков ГТО и ГЗР, 1407 спортсменов-разрядников. В районе действуют футбольные поля, баскетбольные, волейбольные и теннисные площадки. Михайлов информирует собравшихся о деятельности известных в районе спортсменов. К числу их относятся В. Ендириков, методист по физкультуре колхоза «Россия», отличный организатор и всесторонне развитый спортсмен; В. Гордеев, агроном семенной лаборатории, неоднократный чемпион республики, участник соревнований на первенство РСФСР по легкой атлетике; С. Гарифуллина, бухгалтер колхоза им. XXI партсъезда и другие.

Мне удалось встретиться с Н. Бочкаревым, одним из лучших спортсменов района, отличным руководителем и пропагандистом спорта.

Николай рассказал, что работает заведующим клубом колхоза им. Мичурина и вот уже несколько лет занимается спортом. Он выступает в нескольких видах, как лыжи, футбол, волейбол, легкая атлетика, велоспорт, настольный теннис. Уже не от него (что ж, скромность красит спортсмена!) я услышала, что сельский спортсмен не раз гавоевывал призовые места. Есть у него и свои воспитанники. Леваков Валерий, которого тренирует Николай Бочкарев, выступал в соревнованиях на первенство РСФСР. Есть успехи и у других его воспитанников. Желаем дальнейших успехов вам, друзья!

Но есть еще в районе, к сожалению, и коллективы физкультуры, в которых огонек жизнеспособности давно погас. Это коллективы колхозов «Игенче», им. М.

Джалиля, «Знамя Октября», «Заветы Ильича» и других.

Итак, если судить по основной части доклада, спортивные дела поставлены в районе не на плохой уровень, но делегаты конференции не во всем были согласны с тов. Михайловым. Они прямо и откровенно указывали на те ошибки, которые, к сожалению, еще имеются в работе райсовета ДСО «Урожай» и его руководителей.

Очень интересны были в этом отношении выступления т. т. Сабирова С. С.—начальника II части райвоненкомата, Газизуллина А. И.—первого секретаря РК ВЛКСМ, Ендирикова В., Соловьева И. И.—преподавателя физкультуры Средне-Камышлинской школы и Столярова В. А.—директора клуба железнодорожников. В. А. Столяров указал в своем выступлении, что за последние два года пассивна была деятельность членов президиума райсовета ДСО «Урожай», и не было нужного контакта между председателем ДСО «Урожай» тов. Михайлова и первичными физкультурными организациями.

Соловьев, анализируя отчет тов. Михайлова, отметил и то, что в спортивной работе наблюдается некоторая однобокость: совершенно забыт без препятствий, прыжки в длину и высоту, волейбол, совсем не практикуются спартакиады и соревнования по футболу среди колхозных команд.

Делегаты говорили, что еще недостаточно четко решается вопрос о кадрами: в некоторых физкультурных коллективах (например, в колхозе «Комбайн») еще нет методистов, да и не все имеющиеся работают достаточно хорошо (к ним от-

носится А. Гатауллин из колхоза им. XXI партсъезда).

Делегаты отмечали, что в районе не хватает судейских кадров, квалифицированных преподавателей физкультуры—около 50 процентов их не имеет специального образования.

Недостаточно хорошо поставлена пропаганда спорта в районе.

Поднятые на конференции насущные вопросы времени затронули делегатов. Они с горечью отмечали, справедливо бросая упреки руководителям Октябрьского райпотребсоюза, что далеко не всегда в магазинах города имеются в продаже спортивные костюмы, лыжи нужных размеров. Интересно, что скажут по этому поводу руководители райпотребсоюза?

Заинтересовала делегатов конференции и проблема физического воспитания учащихся.

Во многих школах, как, например, Елаурской, Турноясовской, Кульбаево-Марасинской, физическое воспитание школьников поставлено не на должный уровень. Оно ограничивается лишь уроками физкультуры.

Решались на конференции организационные вопросы. Был избран президентом райсовета ДСО «Урожай» (председателем общества избран тов. Михайлов), а также делегаты на областную конференцию из числа лучших спортсменов и пропагандистов спорта в районе.

Т. СОТНИКОВА.

Призеры чемпионата страны

Футболисты московского
„Динамо“

Через три года московская футбольная команда «Динамо» будет отмечать свое пятидесятилетие.

Динамовцы первыми в 1936 году завоевали титул чемпионов СССР. С тех пор они еще девять раз выходили на первое место (1937, 1940, 1945, 1949, 1954, 1955, 1957, 1959, 1963). До нынешнего сезона «бело-голубые» девять раз занимали также вторые места и дважды были награждены бронзовыми медалями.

Общество «Динамо» подготовило и воспитало немало замечательных мастеров кожаного мяча. Самый популярный среди них—заслуженный мастер спорта Лев Яшин, который уже более 20 лет защищает ворота команды. Всего же в «Динамо» выросло 38 заслуженных мастеров

спорта—такого не добивался еще ни один футбольный клуб страны. 27 динамовцев находились в рядах сборной СССР.

На снимке: футболисты московского «Динамо» после одной из заключительных игр сезона. Сидят (слева направо): Владимир Козлов, Геннадий Еврюхин, Евгений Жуков, Владимир Эштреков, Юрий Семин, Стоят (слева направо): Виктор Аничкин, Валерий Маслов, Юрий Авруцкий, Владимир Пильгуй (вратарь), Владимир Смирнов, Валерий Зыков, Владимир Уткин.

Фотохроника ТАСС,

Зам. редактора
Г. А. СМИРНОВА.

На Тульском конезаводе



Тульская область. Старейшую отечественную породу лошадей—орловских рысаков—выращивает тульский конный завод № 148. Молодняк конезавода пользуется большим спросом на международном рынке.

На снимке: преодоление препятствий. Мастер-тренер Василий Курочкин на Сайаке.

Фотохроника ТАСС.

Турнирные вести

ХОККЕЙ. Победителями «Турнира дружбы», закончившегося в Бухаресте, стали юные хоккеисты Чехословакии. Советская команда—на втором месте. На третьем—сборная ГДР. Финальный матч между сборными ЧССР и СССР закончился вничью—6:6. Затем чехословакские хоккеисты реализовали два штрафных броска, а наши—ни одного.

30 ноября в матче на первенство страны по хоккею встретились команды ЦСКА и «Спартак». Со счетом 3:1 победили армейцы.



«Дулсык»—орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский, чувашский языки.

Наш адрес и телефоны: г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74. Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дубляжам 1—37, отдел писем 0-57.